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Do Dyrektorów 
Szkół Podstawowych i Przedszkoli
Miasta Kielce i powiatu kieleckiego

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kielcach informuje, że Europejski Urząd ds. Bezpieczeństwa Żywności (EFSA) realizuje II edycję kampanii informacyjnej „Wybieraj Bezpieczną Żywność” #EUChooseSafeFood.
Celem kampanii jest zwiększenie wiedzy społeczeństwa na temat roli nauki w zapewnieniu bezpieczeństwa żywności oraz zachęcenie konsumentów do dokonywania świadomych wyborów żywieniowych. Kampania o zasięgu unijnym umożliwia konsumentom łatwy dostęp do praktycznych informacji przydatnych podczas kupowania i spożywania żywności – od pomocy przy czytaniu etykiet, przez informacje na temat istoty i zasadności stosowania suplementów diety, do wskazówek na temat przygotowania i przechowywania produktów spożywczych.
Konsumenci w Unii Europejskiej należą do najlepiej chronionych i poinformowanych o zagrożeniach w łańcuchu żywnościowym obywateli na świecie. Unijny system bezpieczeństwa żywności wytycza odpowiednie zasady i wymagania dla przedsiębiorców, organów kontrolnych, jak również daje konsumentom prawo do dostępu do wiedzy dotyczącej bezpieczeństwa produkcji, przetwarzania, pakowania, etykietowania i sprzedaży żywności.
W ramach tego systemu niezależni eksperci EFSA przeprowadzają ocenę ryzyka na podstawie przeglądu danych naukowych i badań. EFSA współpracuje z krajowymi organami bezpieczeństwa żywności oraz instytucjami naukowymi w całej Europie, z krajowymi partnerami, a także międzynarodowymi organizacjami, aby wymagania dot. bezpieczeństwa żywności opierały się na rzetelnych dowodach naukowych. Kluczowym przesłaniem kampanii jest zachęcenie obywateli do dokonywania świadomych i pewnych wyborów żywieniowych.
Kampania jest adresowana głównie do osób między 25 a 45 rokiem życia i stara się objaśnić rolę EFSA w kształtowaniu europejskiego prawodawstwa, które chroni konsumentów i cały łańcuch żywności.
Przy realizacji działań kampanii EFSA Główny Inspektorat Sanitarny współpracuje z innymi organami urzędowej kontroli oraz jednostkami naukowymi, w tym przede wszystkim Narodowym Instytutem Zdrowia Publicznego – PZH - Państwowym Instytutem Badawczym.
Więcej informacji na temat drugiej edycji kampanii EFSA #EUChooseSafeFood wraz z pakietem materiałów do pobrania i wykorzystania (wideo/infografiki dot. kampanii), dostępnych jest na stronie: https://campaigns.efsa.europa.eu/EUChooseSafeFood/#/index-pl .
Zwracam się również z uprzejmą prośbą o zamieszczenie na stronie internetowej Państwa placówki informacji dotyczącej drugiej edycji kampanii „Wybieraj Bezpieczną Żywność” #EUChooseSafeFood i jej rozpropagowanie za pomocą dostępnych portali społecznościowych.
[bookmark: _Hlk117680220]	Jednocześnie informuję że w ramach realizacji założeń kampanii „Wybieraj Bezpieczną Żywność” #EUChooseSafeFood, w dniu 03.11.2022 r., w godz. 17.00 - 17.40, w aplikacji MS TEAMS zostaną przedstawione prezentacje specjalistów Narodowego Instytutu Zdrowia Publicznego – PZH - Państwowego Instytutu Badawczego, dotyczące higieny przechowywania żywności i przygotowywania posiłków oraz dodatków do żywności.
[bookmark: _Hlk117680576]Do zapoznania się z materiałami zapraszamy szczególnie rodziców i opiekunów dzieci i młodzieży szkolnej, kadrę pedagogiczną jak też zainteresowane tematyką zdrowego odżywiania osoby.
[bookmark: _Hlk117680967]Link do prezentacji (https://bit.ly/3Fk9kdy) będzie aktywny w dniu 03.11.2022 r., w godz. 16.55 – 17.40.
W razie pytań proszę o kontakt: tel. kom. 887435439 - Oddział Promocji Zdrowia i Oświaty Zdrowotnej PSSE w Kielcach.








Państwowy Powiatowy
Inspektor Sanitarny w Kielcach
lek. med. Grażyna Majewska











Otrzymują (drogą elektroniczną):
1. Dyrektorzy przedszkoli i szkół podstawowych w Kielcach i powiecie kieleckim
2. a/a.
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